

Millennium bim reforça o apoio à economia moçambicana e mantém indicadores robustos de capital e liquidez num contexto macroeconómico exigente

O Millennium bim encerrou o exercício de 2025 com um desempenho operacional robusto, evidenciando a consistência da sua estratégia de crescimento sustentável, eficiência e gestão prudente do risco, num ano marcado por desafios macroeconómicos relevantes.

Não obstante o enquadramento desfavorável, o Produto Bancário cresceu 6,4% face a 2024, fixando-se em 19 229 milhões de Meticais, sustentado sobretudo pelo aumento do negócio com Clientes.

Apesar da descida pronunciada das taxas de juro, a Margem Financeira cresceu 7,6%, beneficiando do crescimento dos volumes e de uma gestão rigorosa do preço. Num contexto desafiante, o desempenho comercial do Banco permitiu que as comissões crescessem 0,8% face a 2024.

Crescimento do crédito e reforço da posição de mercado

O Crédito a Clientes (bruto) registou um crescimento expressivo de 12,4%, ascendendo a 52,9 mil milhões de Meticais, suportado pela evolução positiva do crédito às famílias e às empresas.

Esta dinâmica permitiu ao Millennium bim reforçar a sua quota de mercado de forma significativa, consolidando a sua posição de instituição de destaque no sistema financeiro nacional.

O Banco continuou a adoptar uma política prudente de gestão de risco, a qual permitiu manter uma elevada qualidade da carteira de crédito. No final de 2025, o rácio de crédito vencido há mais de 90 dias cifrou-se em 2,5% e a taxa de cobertura por imparidades ultrapassou os 275%.

Recursos, eficiência e transformação digital

Os Recursos de Clientes cresceram 2,6%, totalizando 160 935 milhões de Meticais, impulsionados pelo crescimento de 15,7% nos depósitos à ordem, beneficiando da proximidade aos Clientes e da capilaridade da rede comercial.

Este crescimento foi igualmente acompanhado pelo alargamento consistente da base de Clientes do Banco, que ultrapassa já os 2,2 milhões, verificando-se que mais de 70% dos Clientes Activos utilizam regularmente os canais digitais do Millennium bim, com particular destaque para a App Smart IZI, evidenciando a crescente adopção de soluções bancárias digitais e a confiança dos clientes nas plataformas tecnológicas do Banco.

Os Custos Operacionais registaram um aumento de 7,4%, reflectindo essencialmente a melhoria dos salários e benefícios dos colaboradores e o investimento contínuo na modernização tecnológica do Banco, na melhoria dos processos e na renovação da rede de sucursais.

O Millennium bim continuou a investir na digitalização, consolidando uma plataforma tecnológica robusta que processa mais de 200 milhões de transacções digitais anuais e reforça a autonomia e conveniência para os Clientes, bem como modernização da sua rede física, através da adopção de um novo conceito de balcão já implementado em diversas províncias do País.

Resultado líquido

O Resultado Líquido reportado ascendeu a 201 milhões de Meticais, reflectindo um decréscimo significativo face ao exercício anterior, em resultado da constituição de um volume bastante expressivo de imparidades decorrentes do *downgrade* do rating da dívida soberana moçambicana.

Se excluirmos o impacto dessas imparidades extraordinárias, o Resultado Líquido teria crescido aproximadamente 10,6% face a 2024.

Solidez patrimonial e robustez de capital

O Activo Total líquido ascendeu a 200 876 milhões de Meticais, enquanto a Situação Líquida se fixou em 34 632 milhões de Meticais.

O rácio de crédito sobre depósitos situou-se em cerca de 33%, permitindo ao Millennium bim continuar a expandir a actividade creditícia, beneficiando de uma posição muito robusta de liquidez e capital.

O rácio de solvabilidade situou-se em 41,6%, muito acima do requisito regulamentar de 12%, evidenciando solidez financeira e capacidade para enfrentar contextos adversos e continuar a suportar a economia moçambicana.

Em 2025, o Millennium bim voltou a ser distinguido internacionalmente, tendo sido eleito Melhor Banco em Moçambique nos prestigiados Euromoney Awards for Excellence, um reconhecimento atribuído com base no desempenho financeiro, na inovação tecnológica, na qualidade do serviço e no contributo para a inclusão financeira no País.

Rui Pedro, Presidente da Comissão Executiva do Millennium bim, afirmou, “2025 foi um ano exigente para o sector financeiro, marcado por factores externos que tiveram impacto relevante nos níveis de rendibilidade. Contudo, os nossos resultados operacionais demonstram a consistência da nossa estratégia e refletem o crescimento sustentado da actividade e a confiança dos nossos Clientes. Mantemos uma posição de capital e liquidez muito sólida, uma base de depósitos robusta e uma capacidade efectiva de continuar a apoiar as famílias e empresas, num contexto desafiante. **O Millennium bim continuará focado na eficiência, na inovação e no apoio à economia moçambicana**”. *M*

Sobre o Millennium bim - O Millennium bim destaca-se pelo seu constante crescimento e inovação no sector bancário moçambicano, com estratégia focada no Cliente. O Banco possui uma extensa rede de balcões no país (195), distribuídos por todas as províncias, incluindo em áreas rurais (63), reforçando o seu papel na promoção da inclusão financeira. Esta presença física robusta associada aos serviços digitais de excelência, reflectem-se na utilização massiva das plataformas Mobile e Internet Banking, usadas por mais de 70% dos nossos Clientes. Alinhado com o compromisso de proporcionar uma experiência bancária inovadora e eficiente, o Millennium bim introduziu uma nova geração de balcões equipados com tecnologia avançada que oferece aos Clientes autonomia total, com serviços disponíveis 24 horas por dia. Reconhecido como o Banco mais premiado do país, continua a figurar entre os 100 maiores Bancos de África e o mais bem colocado no ranking em Moçambique, reafirmando a sua liderança e compromisso com a excelência.